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A Medgyesi MADISZ 2023-as évben számos projektet és eseményt valósított meg, melyek által 
erősítettük közösségünket és támogattuk a kulturális örökségünket.

Január 4-7: Önkéntes Tábor
Az évet önkéntes táborral kezdtük, ahol a fiatalok megismerked-
hettek az önkéntesség jelentőségével, és a közösségi felelősségvál-
lalás fontosságával. A táborban különböző csapatépítő és önismereti 
programokon vettek részt a résztvevők, erősítve ezzel a közösségi 
szellemet és az együttműködést.

Március 15: 1848-49-es Forradalom és Szabadságharc Megemlékezés
Március 15-én méltó módon emlékeztünk meg az 1848-49-es forradalom és 
szabadságharc hőseiről. A megemlékezés a medgyesi Szeplőtelen Fogan-
tatás római katolikus templomában zajlott, ahol történelmi egyházak 
képviselői, az RMDSZ, civil szervezetek, a helyi iskolák diákjai és a Medgyesi 
Vegyes Kórus is részt vettek. Az esemény során kiemeltük a forradalom és 
szabadságharc által képviselt értékeket, és tisztelettel adóztunk azoknak, 

akik harcoltak hazánk szabadságáért.

Március 23: Levendulaültetés a Báthory István Általános Iskolában
Ezen a napon több mint 120 levendulatövet ültettünk át a Báthory István Általános Iskolában. A 
projekt célja az volt, hogy a levendula szépségével és illatával javítsa az iskola környezetét, hozzá-
járulva ezzel a diákok jólétéhez és a stressz csökkentéséhez.

Június 10: XX. Vándorcsizma Néptáncfesztivál
A hagyományos néptánc és a modern kultúra találkozását ünnepeltük a XX. Vándorcsizma 
Néptáncfesztiválon. A fesztivál programja magában foglalt népviseleti bemutatókat, felvonu-
lásokat, ünnepélyes megnyitót, valamint egész napos jurta, íjászat, vásár, gulyásfőző verseny, 
gyerekfoglalkozások, és néptáncegyüttesek fellépéseit. Az est fénypontja a Dinamic és a Nagy 
Feró és a Beatrice koncertek voltak, melyeket táncház követett.

folytatás a 3. oldalon

A Medgyesi MADISZ 2023-ban
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Akár 1500 lejes adójóváírást kaphatnak 
a szülők a bölcsődei és óvodai költségek 

fedezésére

 Januártól érvénybe lépett az RMDSZ egyik korábban 
kezdeményezett családtámogatási intézkedése, amely értel-
mében akár 1500 lej értékű adójóváírást kaphatnak a családok. 
Ebből az összegből, amelyet az alkalmazó megtérít, a gyerekek 
bölcsődei és óvodai költségeit fedezhetik a szülők.

„Fontos kiemelni, hogy a kifizetett pénzösszeg nem haladhatja 
meg az alkalmazott bruttó bérének 33 százalékát, és erre az 
összegre nem kell sem személyi jövedelemadót, sem nyugdíjbiz-
tosítási és egészségbiztosítási hozzájárulást fizetni. Az adójóvá-
írásban csak egyik szülő részesülhet, abban az esetben pedig, ha 
a szülőnek több munkahelye van, nyilatkoznia kell arról, hogy a 
másik munkahelyén nem vette igénybe ezt a kedvezményt. Az 
alkalmazó cég esetében az erre a célra megtéríthető összeg nem 
haladhatja meg a vállalkozás béralapjának 5 százalékát”.

 A következőkben egy példával szemléltetjük a törvény 
által előírt adóleírást:
Egy 3436 lej bruttó minimálbérrel rendelkező szülő a bruttó 
bér 33 százalékában, vagyis 1.133 lej összegben részesülhet 
havonta a munkáltatótól, amelyet bölcsődei/óvodai költségre 
fordíthat.
Az elszámolás kétféleképpen történhet: a munkáltató kifizeti 
az 1.133 lejt közvetlenül a tanintézménynek, vagy a szülő fizeti 
ki a bölcsőde vagy óvoda havi költségét, és az erről szóló kifize-
tési bizonylatot átadja a munkáltatójának, aki utólag visszafi-
zeti a pénzösszeget a szülőnek.
 Ha a szülő bruttó jövedelme meghaladja a minimálbért, 
az adójóváírás összege is növekszik maximum 1500 lej értékig.

„Az általunk kidolgozott törvény az RMDSZ családtámogatási 
intézkedéscsomagjának a része. Célunk segíteni a szülők munka-
piacra való visszatérését és megkönnyíteni anyagi terheiket, 
amelyek a gyerekek bölcsődei és óvodai költségeivel járnak. 
Fontos, hogy a gyerekek biztonságban, anyanyelvükön és 
megfelelő körülmények között tanulhassanak már a bölcsődei 
évektől kezdve, ezért továbbra is kezdeményezni és támogatni 
fogunk minden olyan intézkedést, amely a családok jólétét 
szolgálja, segít megteremteni a szülő munka és magánélet 
közötti egyensúlyát”.

 Az intézkedés most lépett hatályba annak ellenére, 
hogy az RMDSZ még 2019-ben kezdeményezte és 2020-ban 
kihirdette az államfő.

Kiállunk a családorvosok, szakorvosok és 
egészségügyben dolgozók mellett

Szolidárisak vagyunk a sztrájkoló családorvosokkal, szakor-
vosokkal és az egészségügyben dolgozókkal – hangsúlyozta 
Kelemen Hunor politikai tájékoztatójában, a Szövetségi Képvi-
selők Tanácsának pénteki ülésén.

Az RMDSZ álláspontja az, hogy mindenkinek hozzá kell férnie 
a szolidaritás elvén alapuló ingyenes egészségügyi ellátáshoz, 
és az egészségügyi rendszeren javítani kell, nem ellehetetle-
níteni azt. Vass Levente, az RMDSZ egészségügyi szakpoliti-
kusa hozzátette: „a kormánynak támogatást kell nyújtania a 
családorvosoknak, a járóbeteg-rendelőkben dolgozóknak és 
minden egészségügyben dolgozónak.”

„Az egészségügyi biztosítóház és a kormány feladata megta-
lálni az egészségügy működéséhez szükséges finanszírozást. 
Arra kérjük a jelenlegi kormányt, hallgassa meg a tüntetők 
követeléseit, és rendelje el a szükséges intézkedéseket ahhoz, 
hogy az egészségügyi rendszer működjön, és jobb szolgálta-
tásokat nyújtson minden betegnek” – nyilatkozta Cseke Attila 
szenátor, volt egészségügyi tárcavezető. 

László Attila szenátor, a szenátus egészségügyi bizottsá-
gának titkára rámutatott: „az egészségügyi ellátás egy 
megszerzett jog, amit mindig támogattunk és továbbra is 
támogatni fogunk. A kormány most veszélyezteti az alapel-
látás működését és azokat az intézkedéseket, amelyeknek 
köszönhetően vonzóbbá tettük a fiatal orvosok számára a 
szakmát. Az orvoshiánynak köszönhetően most is 1,5 millió 
ember nem fér hozzá az egészségügyi alapellátáshoz, ezt 
tovább súlyosbítja a kormány intézkedéssorozata. Ugyanakkor 
reményünket fejezzük ki, hogy a járóbeteg-szakellátásban 
dolgozók esetében is sikerül egy jelentős előrelépést tenni a 
kormánynak.”

A Szövetségi Képviselők Tanácsának ülésén létrehozták az 
egészségügyi albizottságot, melynek feladata a betegbiz-
tonság, az egészségügyi intézmények, járóbeteg-rendelők és 
családorvosi rendelők fenntarthatóságával foglalkozni.

www.rmdsz.ro

RMDSZ
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folytatás az első oldalról

Augusztus 27-2: XII. Úszótábor

Az Úszótáborban a fiatalok egy hetet töltöttek el csapatmun-
kában, kihívásokkal teli programokon részt véve. A tábor célja 
az volt, hogy a résztvevők fejlesszék kreativitásukat, lelemé-
nyességüket és csapatszellemüket, miközben felejthetetlen 
élményekkel gazdagodnak.

Szeptember 15-16: MIÉRT Tisztújító Küldöttgyűlés
A Magyar Ifjúsági Értekezlet (MIÉRT) tisztújító küldöttgyűlésén 
vettünk részt Kovásznán, ahol megválasztottuk az új vezető-
séget, és köszönetet mondtunk Olteán Csongor leköszönő 
elnöknek a munkájáért.

Október 20-29: XXV. Szeben Megyei Magyar Napok

A magyar kultúra és hagyományok sokszínűségét ünnepeltük 
a XXV. Szeben Megyei Magyar Napokon. A rendezvény prog-
ramjai között szerepelt szüreti kosaras bál, színházi előadások, 
horgászverseny, kézműves foglalkozások, borkostoló, táncház, 
megemlékezés az 1956-os forradalomról, koncertek, sportver-
senyek, és kulturális előadások.

December 6: Mikulás-járás
Decemberben a Mikulás-járás során megleptük a közössé-
günk gyermekeit, örömet szerezve nekik ebben az ünnepi 
időszakban, minden magyar ovis és diák ajándékba részesült.

 Ezenkívül folyamatosan frissítettük a medgyes.ro 
weboldalt és havonta kiadtuk a a Nagy-Küküllő kulturális és 
közéleti havilapot, hogy naprakész információkat nyújtsunk a 
helyi és környékbeli eseményekről.

 A pályázati tevékenységek terén segítséget nyújtot-
tunk a helyi és megyei civil szervezeteknek, támogatva őket a 
pályázati és elszámolási folyamatokban.

 Külön köszönetet szeretnénk mondani önkénteseinknek 
és mindazoknak, akik részt vettek projektjeinkben. Az Önök 
segítsége, elkötelezettsége és bizalma nélkülözhetetlen volt 
a sikeres és gazdag események megvalósításában. Köszönjük, 
hogy velünk tartottak és aktívan hozzájárultak közösségünk 
fejlődéséhez. 

 Köszönetünket fejezzük ki támogatóinknak: a Commu-
nitas Alapítványnak, a Bethlen Gábor Alapnak, a Nemzeti Együtt-
működési Alapnak, Szeben megye Tanácsának, az Ilie Micu 
Művészeti Népiskolának, a nagyszebeni Junii néptáncegyüt-
tesnek és nem utolsó sorban a Romániai Magyar Demokrata 
Szövetségnek.

Köszönjük, hogy velünk tartottak ebben az eseménydús évben!

Balázs Botond 
Medgyesi MADISZ elnök
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Kiállunk a gazdák mellett, köve-
teléseik jó részét teljesíteni is 

tudná a kormány!

 A kormány lehetetlen helyzetbe hozta a gazdákat, ezért 
az RMDSZ szorgalmazza a területalapú támogatások időbeni 
folyósítását, továbbá egy olyan országos mezőgazdasági 
program megalkotását, amely hektáronként minden romániai 
gazdának további 100 eurós támogatást biztosít az APIA-s 
támogatás mellett az elkövetkezőkben, és minden évben 
aktualizálja a gázolaj árának a növelését. Mindezekre a gazdák 
jövedelemkiesésének pótlása érdekében van szükség, hiszen 
egyfelől az ukrán háború okozta válság miatt számos nehéz-
séggel kellett szembenézniük, másfelől pedig a tavalyi évre 
nem történt meg a területalapú kifizetések folyósítása, és 
tovább nőtt az infláció, amely esetenként megháromszorozta 
a befektetést a korábbi évekhez képest, azonban a termé-
nyüket nagyon alacsony áron tudták hasznosítani. 

 Az RMDSZ mezőgazdasági szakemberei úgy vélik, hogy 
a gazdatársadalom követeléseinek nagyrésze jogos, pertinens 
követelés, amely egy kis jóindulattal a kormány részéről akár 
teljesíthető is lehetne.

„Az elmúlt időben a gazdák tevékenységét jelentősen befolyá-
solta az orosz-ukrán háború okozta gabonadömping, amely 
felborította az agrárpiacot uniós szinten és eltorzította annak 
működését. Továbbá, az EU-s költségvetésből és a tagállamoknak 
elkülönített költségvetésekből hiányzik az a pénzösszeg, amelyet 
az EU Ukrajna támogatására fordított. Mindez a gazdák támoga-
tási rendszerének megszorításához vezetett. A román kormány 
elsődleges feladata megvédeni a saját gazdáit, és olyan közpo-
litikát alkalmazni, amely nem ront tovább a gazdatársadalom 
mindennapjain, hanem megoldást kínál, támogatja őket ezekben 
a válságos időkben, legyenek azok családi gazdaságok, vagy 
éppen több ezer hektár földterületet megművelő gazdák. Az 
RMDSZ kiáll a gazdák mellett és minden segítséget megad nekik, 
amelyet demokratikus eszközökkel el tud érni a parlamentben 
ellenzékből” – mutatott rá Könczei Csaba, az RMDSZ Kovászna 
megyei parlamenti képviselője, mezőgazdasági szakember.

Magyar Lóránd, az RMDSZ Szatmár megyei parlamenti képvi-
selője, a képviselőház mezőgazdasági bizottságának alelnöke 
rámutatott arra, hogy a tavalyi évben a gazdák nem kapták 
meg a területalapú támogatásokat, amely tovább mélyítette 
azt a szakadékot, amelyet már amúgy is az orosz-ukrán háború 
okozta válság maga után vont. „A mostani tüntetések láncre-
akció, az elégedetlenségek sora jogos, és a kormány egy kis jóin-

dulattal megoldást tudna nyújtani nekik. Elsősorban az RMDSZ 
szorgalmazza a területalapú támogatások időbeni folyósítását, 
megengedhetetlen, hogy a jelenlegi geopolitikai kontextusban 
a romániai gazdákat többszörösen hátrányos helyzetbe hozza a 
kormány azáltal, hogy 2023-ra nem fizette ki a területalapú támo-
gatásokat. Továbbá, olyan országos mezőgazdasági programra 
van szükség, amely hektáronként minden romániai gazdának 
plusz 100 eurós támogatást biztosít az elkövetkezőkben, továbbá 
aktualizálni kell az gázolaj árának a növelését a jövedelemkiesés 
pótlása érdekében. Hiszen ha figyelembe vesszük a jelenlegi hely-
zetet, a romániai gazdáknak idén háromszor annyi pénzért kellett 
megvenniük a műtrágyát, mint 2022-ben, míg a terményüket az 
ukrán gabona miatt nagyon alacsony áron, gyakorlatilag értéken 
aluli áron adták el a tavalyi évekhez képest. A gazdatársadalom 
jelenleg túlél, Romániának kötelessége ezt a szektort támogatni, 
nem tekintheti mostohagyermeknek.”

Négy fő célt tűz ki az RMDSZ az 
európai parlamenti választásra

Legyen erős hangunk, legyenek garantált kisebbségi jogaink, 
legyen több fejlesztési forrás, Európa legyen erősebb. Ez a 
négy fő célja az RMDSZ-nek az Európai Parlamentben.

Kelemen Hunor politikai tájékoztatójában 2024 kihívásairól, 
kiemelten az első megmérettetés tétjéről beszélt a Szövetségi 
Képviselők Tanácsának pénteki ülésén.

A szuperválasztási év kapcsán elmondta: a Szövetség új és jobb 
vezetőket akar az Európai Uniónak, új és jobb elnököt, új és jobb 
kormányt, új és jobb összetételű parlamentet az országnak. 
Sorsdöntő ez az év, és legalább egy évtizedet meg fog hatá-
rozni – hangsúlyozta a szövetségi elnök. 

A június 9-i európai parlamenti választás kapcsán Kelemen 
Hunor kiemelte: okkal csalódottak az emberek, hiszen azt 
tapasztalják, hogy Európa elveszíti versenyképességét, a 
gazdaság elmarad attól, amit korábban nyújtani tudott, kettős 
mérce van. Mindezért azonban nem az Európai Unióra, hanem 
azokra a vezetőkre kell haragudni, akik rossz döntéseket hoztak, 
akiknek a tevékenysége nem találkozik a polgárok többségének 
az elvárásaival – nyomatékosította a szövetségi elnök.

www.rmdsz.ro
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Ingyenes magyar nyelvtanfolyam 

indul Medgyesen

 A Medgyesi RMDSZ újabb kezdeményezéssel gazdagítja 
közösségünket: ingyenes magyar nyelvtanfolyamot hirdet 
minden érdeklődő számára. Tudjuk azt, hogy sokan élnek vegyes 
házasságba, vagy egyszerűen új nyelvet akarnak tanulni, de az 
is jelentkezhet, aki úgy érzi, hogy nem volt lehetősége hasz-
nálni a magyar nyelvet és ezáltal feleleveníti a nyelvtudását. 
A tanfolyam célja, hogy közelebb hozza a magyar nyelvet és 
kultúrát a helyiekhez, valamint lehetőséget biztosítson a nyelvi 
és kulturális ismeretek bővítésére.

A tanfolyamról

A tanfolyam 2024 februárjában kezdődik és a Millennium 
Házban (I.C. Brătianu utca, 32. szám) kerül megrendezésre. 
A programot egy szakképzett oktató vezeti, aki személyre 
szabott figyelmet biztosít minden résztvevőnek. A tanfolyam 
heti rendszerességgel zajlik, lehetőséget biztosítva a résztve-
vőknek a nyelv tanulására, gyakorlására és elmélyítésére.

 

Ki vehet részt?

A tanfolyamra bárki jelentkezhet, aki érdeklődik a magyar 
nyelv és kultúra iránt. Nincsenek részvétel tekintetében korlá-
tozások, így kezdők és haladók egyaránt jelentkezhetnek.

Jelentkezés és további információk

A jelentkezéseket 2024. január 31-ig várjuk. Az érdeklődők 
további információt Noémi Balázstől, a következő telefon-
számon: 0755 409 403 kérhetnek. A jelentkezés online forma-
nyomtatvány kitőltésével történik.

 Ez a tanfolyam nemcsak egy nyelvtanulási lehetőség, 
hanem egy kiváló módja annak is, hogy a résztvevők jobban 
megismerjék a magyar kultúrát, és új kapcsolatokat alakít-
sanak ki a helyi közösséggel. A szervezők mindenkit szeretettel 
várnak, aki részt szeretne venni ebben az izgalmas és gazda-
gító kulturális utazásban.

Márciustól a határon túli 
magyarok korlátlanul utazhatnak 

ingyen Magyarországon

 Jelenleg a Magyar igazolvánnyal Magyarországon belül 
évi négy utazásra van lehetőség 90 százalékos kedvezmény-
nyel. Március elsejétől azonban megváltozik a Magyar Állami 
Vasutak (MÁV) kedvezményrendszere. A jelenlegi 65 kedvez-
ményformából huszonkettőt tartanak fenn, kivezetik a 20 és 
30 százalékos kedvezményeket, és az úgynevezett pecsételős 
rendszert.

 „A tarifareformnak köszönhetően Magyar igazolvánnyal 
korlátlan díjmentes utazásra lesz lehetőség a helyközi közösségi 
közlekedésben. A helyjegyköteles vonatok helyjegy váltásával, 
a kijelölt országos buszjáratok pedig kiegészítőjegy váltásával 
vehetők igénybe” – válaszolta a MÁV sajtóosztálya a Szabad 
Magyar Szó kérdésére.

 Hangsúlyozzák, a Magyar Igazolvánnyal, illetve a Magyar 
hozzátartozói igazolvánnyal díjmentesen lehet utazni.

Lázár János Magyarország építési és közlekedési miniszter a 
héten jelentette be, hogy megszűnnek a bérletek a MÁV és 
a Volán járatain, csak az ország- és vármegyebérlet marad, 
ugyanakkor a kedvezmények rendszerét is átalakítják.

 A Magyar igazolvány különféle alanyi jogon járó kedvez-
mény igénybevételére jogosítja fel tulajdonosát Magyarország 
területén, tájékoztat Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusa. 
Hozzáteszik, az okmány tulajdonosa kulturális, utazási, diák, 
pedagógus és oktatói kedvezményekre jogosult. A Magyar 
igazolvány kiadását kérheti a Romániában állandó lakóhely-
lyel rendelkező, magát magyar nemzetiségűnek valló személy, 
kiskorú esetén a törvényes képviselő által. Az igazolvány kizá-
rólag a kedvezmények igénybevételére szolgál, nem személy-
azonosító igazolvány, nem úti okmány, határátlépésre nem 
jogosít, hangsúlyozzák.

Forrás: Maszol.ro
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 Az irodai munka otthonról történő végzése régebbi 
műfaj, ám ennek a lehetőségnek a kiterjesztését a korona-
vírus-járvány és az azzal kapcsolatos intézkedések tették 
mindennapossá, elevenítette fel Rácz Béla Gergely közgazdász. 
A kolozsvári Babeș-Bolyai Tudományegyetem (BBTE) oktatója 
a Maszolnak kifejtette, a folyamat elején még sok vállalatve-
zető arról beszélt, és ezt reprezentatív kutatások is alátámasz-
tották, hogy a hatékonyság és a munkatermelékenység, az 
otthonról végzett munka esetében alacsonyabb. A feladatokat 
nyilván otthonról is elvégezték, de a produktivitás csökkent, 
ám azóta túl vagyunk a beszokáson és a mutatók javulnak.

 A pandémia véget ért, közben az emberek hozzászoktak 
a távmunkához, sőt kialakult erre az igény. Elsősorban a nagy-
városokban – Kolozsváron, Temesváron, Bukarestben – gyakori 
jelenség, hogy a munkavállaló reggel egy órát is utazik, hogy 
beérjen a munkahelyére, majd délután további egy órát tölt el 
a forgalomban, amíg hazaér. Ők naponta két órát, hetente tíz 
órát töltenek utazással, ez egy munkanap, amit távmunkával 
meg lehet spórolni, taglalta Rácz Béla Gergely.

 Hozzátette, a pandémia után inkább elterjedt, bevett 
gyakorlat lett az otthonról történő dolgozás, túl vagyunk 
a betanuláson, a beszokáson, és most már arról számolnak 
be a vállalatvezetők, hogy a termelékenység visszakúszott 
majdnem arra a szintre, mint amikor az alkalmazottak rend-
szeresen bejártak az irodába. Ugyanakkor egyetlen kutatás 
sem mondja, hogy pontosan annyira produktívak az otthonról 
dolgozók, mint akik a munkahelyükön végzik a feladatokat.

Kompromisszumok köttetnek

 A vállalatok és az alkalmazottak között kompromisszu-
mokra van szükség, az esetek többségében ezek a kompro-
misszumok meg is köttettek, nagyon sok cég, ha nem is tette 
kötelezővé a százszázalékos visszatérést, de meghatározott a 
héten egy-két napot, amikor be kell menni az irodába. Másrészt 
a munkaadók sem törekednek már arra, hogy minden alkalma-
zott egyszerre bemenjen, mert így kisebb irodafelületeket kell 
bérelni, fenntartani, és pénzt takarítanak meg.

 A kérdés összetett, a munkavállaló és munkaadó oldalán 
is vannak a távmunkának előnyei és hátrányai, hangsúlyozta 
a közgazdász. Egyértelműen a hibrid munkavégzés tűnik a jó 
megoldásnak, kérdés, ebben melyik oldalon állapodik meg az 

egyensúly: több időt töltünk otthon vagy többet a munkahe-
lyen.

 Erre még a vállalatok is keresik a legjobb megoldást, a 
hatékonyságról akkor lehet következtetéseket levonni, amikor 
több adat áll rendelkezésre. Még nincs annyi kutatás, felmérés, 
hogy egyértelműen ki lehessen jelenteni, hosszú távon melyik 
változatnak milyen hatása lesz a munkatermelékenységre, 
mutatott rá az egyetemi oktató. Közben Kolozsváron is vannak 
szélsőségek, hasonló iparágak, tevékenység esetén is vannak 
példák, hogy egyik cégnél mindenki mindennap be kell menjen, 
akkor is, ha otthonról is el tudná végezni a feladatait, közben 
a másik vállalatnál egy napot sem kell kötelezően az irodában 
tölteni.

Szét kell választani a munkát a magánélettől!

 A munka–magánélet egyensúlya felborulhat, ha az ember 
otthonról dolgozik, hívta fel a figyelmet Rácz Béla Gergely. 
Ha bemegyünk a munkahelyre, kilenctől ötig elvégezzük a 
feladatokat, majd hazamegyünk és ezzel aznapra befejeztük a 
munkát. Közben ha otthonról dolgozunk, a feladatok mellett 
még bepakoljuk a mosást, feltesszük főni a levest, emiatt 
elhúzódik a munka, nem öt órakor végzünk, hanem hatkor, hét 
órakor még befut egy munka e-mail, arra válaszolunk, hogy 
másnap ne ezzel kezdjünk.

 Első nekifutásra úgy tűnhet, hogy a távmunka hozzá-
járul az egyensúly megteremtéséhez, de valójában rontja azt, 
hiszen ugyanabban a térben ebédelünk a családdal, ahol ki van 
nyitva a laptop, és e-mailekre válaszolunk. A menedzsment és 
humánerőforrás-menedzsment szakirodalma már rég foglal-
kozik a kérdéssel, hogy milyen gyakorlatokkal teremthető meg 
leginkább a munka–magánélet egyensúly. A szakértők egyet-
értenek abban, a legjobb, ha a kettőt szét tudjuk választani, 
az otthoni munkavégzés pedig éppen összemossa a határokat, 
összegezte Rácz Béla Gergely.

 Amint arról beszámoltunk, az eJobs online állásközve-
títő platform a napokban tett közzé egy felmérést, ez szerint 
az alkalmazottak 46 százaléka jelenleg kizárólag a munkahe-
lyén, közel 20 százaléka távmunkában, mintegy 34 százaléka 
pedig hibrid módon dolgozik. A felmérés szerint 2022 volt az 
az év, amikor a munkavállalók kezdtek visszatérni az irodai 
munkához két olyan év után, amikor általános volt a távmunka, 
és 2023-ban ez a tendencia folytatódni fog. A munkáltató 
rugalmassága továbbra is döntő szempont a munkahelyvál-
táskor: 10-ből 6 jelölt nem vállalna munkát olyan vállalatnál, 
amely nem teszi lehetővé a távmunkát vagy a hibrid munkát.

Otthonról dolgozva felborulhat a munka-magánélet egyensúly
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Köldökzsinór program 

 Szülőként természetes, hogy szeretnénk mindent 
megadni gyermekünknek. A Köldökzsinór program lehetővé 
teszi, hogy erdélyi magyar szülőként Ön is részesüljön a magyar 
kormány által biztosított támogatásokból. Az Eurotrans Alapít-
vány segítségével egyszerűen igénybe veheti ezeket a támoga-
tásokat.
 Az anyasági támogatás keretében gyermekenként 
egyszeri 64 125 forint (kb. 850 lej), ikertestvérek esetén gyer-

mekenként 85 500 (kb. 1100 lej) forint támogatást igényelhet. 
A kérelmet a gyermek születését követő hat hónapon belül 
lehet benyújtani.
 A Babakötvény keretén belül a Magyar Államkincstár 
gyermeke részére nyit egy számlát, amelyre 42 500 (kb. 550 lej) 
forintot helyez el. Ez évente kamatozik, így a megtakarítással 
majd a 18. évét betöltött gyermeke rendelkezhet.
 A születés anyakönyvezésére irányuló kérelmet Magyar-
ország Kolozsvári és Csíkszeredai Főkonzulátusain, valamint az 
Eurotrans Alapítvány által szervezett kihelyezett konzuli napon 
lehet benyújtani.

Támogatók - Partnerek
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